Julius-Maximilians-
UNIVERSITAT
WURZBURG
Seminar

Algorithmen fiir Programmierwettbewerbe

Problem C
A Series of Tubes

Martin Kliipfel Ferdinand Zink






Problemstellung

Gegeben:

- Routernetzwerk

- dazugehorige Bearbeitungszeiten
- Start- und Endknoten

10

10

10



Problemstellung

Gegeben:

- Routernetzwerk

- dazugehorige Bearbeitungszeiten
- Start- und Endknoten

10
Ziel:

Bestimmung der Lange eines
kiirzesten Pfades

10

10



Problemstellung

Gegeben:

- Routernetzwerk

- dazugehorige Bearbeitungszeiten
- Start- und Endknoten

10

Ziel:
Bestimmung der Lange eines

kiirzesten Pfades
10

Aber das war noch nicht das ganze Problem...

10



Problemstellung

Gegeben:

- Routernetzwerk

- dazugehorige Bearbeitungszeiten

- Start- und Endknoten

- Routingregeln 10 T
Ziel:

Bestimmung der Liange eines

kiirzesten Pfades
10

Aber das war noch nicht das ganze Problem...

10



Problemstellung

Gegeben:

- Routernetzwerk

- dazugehorige Bearbeitungszeiten

- Start- und Endknoten

- Routingregeln 10

Ziel:
Bestimmung der Liange eines
kiirzesten Pfades

10

Aber das war noch nicht das ganze Problem...



Problemstellung

Eingabe:



Problemstellung

Eingabe:
4



Problemstellung

Eingabe:
4
210




Problemstellung

Eingabe:
4

210

10



Problemstellung

Eingabe:
4

210
02
03

10



Problemstellung

Eingabe:
4

210
02
03

10



Problemstellung

Eingabe:
4

210
02
03

11

10



Problemstellung

Eingabe:
4

210
02
03

11

10



Problemstellung

Eingabe:
4

210
02
03

11
141

10



Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141




Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141




Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141




Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141

210
121
04




Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141

210
121
04




Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141

210
121
04

010




Problemstellung

Eingabe:
4
210

02
03

11
141

210
121
04

010




Beispiel

Eingabe:
4
210

02
03

11
141

210
121
04

010




Beispiel

Eingabe:
4
210

02
03

11
141

210
121
04

010




Beispiel

Eingabe: Ausgabe:
4 30
210

02
03

11
141

210
121
04

010




Brute-Force?




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter
Berticksichtigung der Regeln 1




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter
Berticksichtigung der Regeln 1




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter
Berticksichtigung der Regeln 1




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter
Berticksichtigung der Regeln 1




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter
Berticksichtigung der Regeln 1




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter
Berticksichtigung der Regeln 1




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter

Berticksichtigung der Regeln 1
— Zurilickgeben des kiirzesten Pfades




Brute-Force?

Rekursives Durchlaufen aller Pfade unter

Berticksichtigung der Regeln 1
— Zurilickgeben des kiirzesten Pfades




Ansatz: Kantengraph

Konstruieren des Kantengraphen G” aus dem gegebenen
Graphen G.



Ansatz: Kantengraph

Konstruieren des Kantengraphen G” aus dem gegebenen
Graphen G.




Ansatz: Kantengraph

Konstruieren des Kantengraphen G” aus dem gegebenen
Graphen G.




Ansatz: Kantengraph

Konstruieren des Kantengraphen G” aus dem gegebenen
Graphen G.




Ansatz: Kantengraph

Konstruieren des Kantengraphen G” aus dem gegebenen
Graphen G.




Ansatz: Kantengraph

Konstruieren des Kantengraphen G” aus dem gegebenen
Graphen G.

G’ muss noch weiter modifiziert werden...
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Eingaben: Graph G = (V, E), Startknoten s, Zielknoten ¢

G = (V',FE)
forein E do

V' =V U{v,}

for (vu) in E do

for x in Adj[u] do

if v nicht blockiert von (u,x) then
E'=FU {<U(v,u)rv(u,x) >}
(Vo) O(u,x) )-Weight 1= 1.p

V=

V' uUls,t'}

for v in Adj[s] do

E'=EFE U {(S,/U(s,v))}
(8", 0(s,0))-weight := s.p

for (v, t) in E do

E' =FE U {(U(v,t)/t,)}
(V@) ') -weight == t.p



Ansatz: Laufzeit
Eingabelinge:



Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — (V’,E’)
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(v(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(v,t)/t,)}




Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — (V’,E’)
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(v(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(v,t)/t,)}




Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — (V’,E’)
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(v(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(v,t)/t,)}




Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — (V’,E’)
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(v(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(v,t)/t,)}




Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — (V’,E’)
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(v(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(v,t)/t,)}




Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — (V’,E’)
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(U(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(U’t),t')}

Dijkstra: (eigentlich:



Ansatz: Lautfzeit
Eingabelinge:

G/ — <V/,E/>
forein E do
V' =V Ul{v,}

for (v,u) in E do
for x in Adj[u] do
if v nicht geblockt von (u,x) then

E'=FEU {(U(v,u)rv(u,x))}

(Do), V(ux) )-weight := w.processingTime

Vi =V uls,t'}
for v in Adj[s] do
| E'=FE"U{(s,0s0)}

for (v, t) in E do
E' =F U {(U(U’t),t')}

Dijkstra: (eigentlich:
Gesamtlaufzeit:



	Titelseite
	Problem
	Problemstellung
	Eingabe
	Beispiel

	Brute-Force?
	Ansatz: Kantengraph
	Konzept
	Notwendige Modifikationen
	Anwendung Dijkstra
	Finden des kürzesten Weges
	Algorithmus
	Laufzeit


